
 
Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 04/2023 

 
 

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy Slovenskej republiky 
 
Názov petície: Petícia za rekonštrukciu železničného priecestia v Kvetoslavove (Senecká ulica) 
 
Text: Občania žiadajú ministerstvo a Železnice SR o rekonštrukciu železničného priecestia konkrétne 

pokládkou gumových železničných prejazdov na zlepšenie prechodu áut aj chodcov cez priecestie 

a elimináciu hluku a otrasov. 

Je kvórová: Nie 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 419 
 
Dátum doručenia: 01.03.2023 
 
Dátum vybavenia: 03.04.2023 
 
Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená 
 
Zdôvodnenie vybavenia:  Po preskúmaní obsahu petície bolo zistené, že spĺňa kritériá podnetu na 

výkon štátneho zdravotného dozoru podľa § 54 zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji 

verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Z tohto 

dôvodu ÚVHR v predmetnej veci zahájil  štátny zdravotný dozor. Súčasťou petície/podnetu bol aj 

„Protokol o meraní – meranie a objektivizácia hluku v životnom prostredí č. protokolu 008-ZA-2021 zo 

dňa 25.10.2021“, vypracovaný Výskumným a vývojovým ústavom železníc Žilina, ktoré bolo vykonané 

na adrese Senecká ulica č. 231/53 v Kvetoslavove. Z výsledkov objektivizácie hluku vykonanej v roku 

2021 vyplýva, že vo vonkajšom chránenom území, ako aj vo vnútornom prostredí – v obytnej 

miestnosti, boli najvyššie prípustné hodnoty pre kategóriu III. chráneného územia podľa vyhlášky č. 

549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií 

a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších 

predpisov v znení vyhlášky č. 237/2009 Z. z. (ďalej len „vyhláška č. 549/2007 Z. z.“) prekročené, a to vo 

vonkajšom priestore pre časový interval „deň“ a „noc“  a vo vnútornom prostredí pre časový interval 

„deň“.  

Súčasťou petície/podnetu bol zároveň aj „Protokol o meraní – meranie dynamických účinkov 

pôsobiacich na stavebný objekt č. protokolu 033-BA-2021 zo dňa 20.10.2021“, vypracovaný 

Výskumným a vývojovým ústavom železníc Žilina, ktoré bolo vykonané na adrese Senecká ulica č. 

231/53 v Kvetoslavove. Výsledky merania sú podkladom pre vyhodnocovanie dynamických účinkov 

pôsobiacich na konštrukciu stavebného objektu. 

Z dôvodu dôkladnejšieho prešetrenia rozsahu opodstatnenosti predmetného podnetu ÚVHR požiadal 

o zaslanie písomných súhlasov obyvateľov najbližšieho chráneného územia, priliehajúceho k danému 

železničnému priecestiu, ktorí sú exponovaní hlukom z prejazdu vozidiel cez toto železničné priecestie. 

Konkrétne od obyvateľov s trvalým bydliskom na troch rôznych adresách v dotknutej lokalite, ktoré 

budú poskytnuté Železniciam SR na vykonanie aktuálnej objektivizácie hluku odborne spôsobilým 

subjektom.  

 



Namerané výsledky hluku budú porovnané s prípustnými hodnotami hluku podľa vyhlášky č. 549/2007 

Z. z. a Železnice SR ako prevádzkovateľ zdroja hluku budú vyzvané navrhnúť účinné protihlukové 

(technické) opatrenia aj s termínom ich realizácie. Následne vydá ÚVHR rozhodnutím pokyn pre 

Železnice SR na realizáciu navrhnutých protihlukových opatrení, ktorých účinnosť preukážu 

objektivizáciou hluku. V prípade, že vykonané protihlukové opatrenia nebudú dostatočne účinné, 

ÚVHR nariadi prevádzkovateľovi zdroja hluku navrhnúť a vykonať sekundárne účinné opatrenia. 

 

 

 

 

 

 


